

# 甘贾尔,为什么不选择善迪亚卡作为搭档?

李达进

当善迪亚卡(Sandiaga S.Uno)参选2017年雅加达首都专区省级和2019年国家级几次政治竞选时,我并非善迪亚卡的直接支持者。

在善迪亚卡在参选之前,我早就认识他了。我们同是企业家,我总是寻找最好的模范和导师。

善迪亚卡兄是我国最优秀的企业家之一,他从雇用几名员工开始创业,直到现在拥有数万名员工。

他身为成功和坚韧不拔的企业家,当然是他在

政治和政府领域中扩大活动的雄厚资本,政府也确实需要代表政府企业家的人物,以企业家的价值观和精神治理政府事务。在人力资源素质、心态、精神、管理到创新方面,包括共同行动、快速行动和开拓所有潜在业务领域,善迪亚卡在获得佐科维总统授予旅游和创意经济部长的任务后,很快就付诸实施这些行动。

通常新官上任三把火的习惯,改变执行已经良好的方案和改变社区获益的好处,恰恰阻碍印尼的进步。结果,我们白白浪

费大量预算、时间和精力。

目前已经良好领导的接力棒,必须让人们信任,不背叛现有进展的人物继续接棒往前跑。这些人当然是目前在政府体制内佐科总统左右的人物,善迪亚卡兄便是其中之一。

他在延续履行和确保加速建设的一贯性和承诺,毋庸置疑。

善迪亚卡兄是充满活力、精神充沛、态度乐观、具独特性、有创造力、有创新力的年轻精神的代表性人物。

到2024年,年轻选民将达到1.1亿人,占选民总

数的60%,这显然是非常显著的政治市场部分。这种政治市场从善迪亚卡身上反映出来。

自从首都专区地方首长选举和2019年总统选举以来,许多大妈们投了善迪亚卡的票,这些大妈们从她们毫不娇作和对善迪亚卡兄表现支持的态度上,体现了她们对善迪亚卡的大力支持。

这些大妈们的力量将成为传声筒,向其他选民宣传和传达每个主题。

善迪亚卡身为成功商人及其选举历史的路程,是推动他们的搭档努力奋

斗的最大动力。

同样的在即将到来的2024年,虽然选举的习惯,在民意调查中的强人,通常会被后勤实力强势的人物覆盖。

但是,有善迪亚卡当搭档,其实力肯定会越来越增强。

当下的决定权,是掌握在政党领导人手中,尤其是梅加瓦蒂手中,善迪亚卡是否足以帮助甘贾尔(Ganjar Pranowo)超越目前可选率势均力敌的普拉博沃(Prabowo Subianto)?

政治轴心是值得考虑的因素,但如果副总统候

选人的可选率在候选人之间重叠,那么就慎重考虑。对我而言,善迪亚卡是最完整的人物。

(本文作者李达进[Isyak Meirobie]系善迪亚卡的代言人)



善迪亚卡(左)和李达进

# 美国政客能“言而有信”吗?

廖省:林越

毋庸置疑,这几天来,国际主流媒体的话题都是“布林肯到中国访问”。中美双方的公告都写得很含糊,说了很多又好像啥都没说,要仔细梳理脉络才能看出点东西。

首先,布林肯的这次访问,是华盛顿数月来反复求来的。中国根本没人觉得能谈出什么好成果,美国那边其实心里也有数。既然有客远来,中国出于礼节也按交情接待。

布林肯带着大批人,坐满了20辆车,外加4辆大巴,但中国只有2个人接机。一个是外交部北美大洋洲司长杨涛,一个是美国驻华大使伯恩斯。其次,红地毯肯定是没有的,还特地在机场的地上画了一根明显的红线。这种阵仗当然引发了全球媒体的热议。

随布林肯来北京的《华盛顿邮报》记者在网上留言说:“以低级别官员迎接布林肯,是羞辱他的开始,我们希望不会。”当天,北京的天空是蔚蓝的,但英国媒体的照片和视频却拍成灰蓝色,而美国媒体用的滤镜比英国还厉害,北京的天空更灰暗了。

布林肯虽然是美国国务卿,行政级别相当高,但他不是被中国邀请来的,接机的待遇当然不能与比尔·盖茨相比。不过,会谈时的礼数还是有的。中国外长秦刚会见了布林肯,会谈安排在一间

全透明的房间里,寓意“打开天窗说亮话”。会谈后,过了一段时间,中国外办王毅主任会见布林肯,会谈仍安排在那间“说亮话”的房间。

布林肯与王毅主任谈好后,习近平总书记接见了,会谈现场中央布置了荷花。说明他这次不是当恶客的。央视主播解说“荷”与合同音,寓意中美“合则两利”;“荷”也与“和”同音,“以和为贵”,不搞对抗。布林肯回去后会有人解释给他听的。

对比在阿拉斯加会谈及“间谍气球”事件的张狂不同,这次布林肯是低眉笑脸来的。而习主席对布林肯放重话,美方应致力于重回两国元首巴厘岛会晤确定的议程。

“巴厘岛共识”是去年11月G20峰会后中美元首在巴厘岛会晤时做出的,习主席重申相互尊重、和平共处、合作共赢三原则。而拜登也公开重申对“四不一无意”的承诺。原话是不寻求“新冷战”、不寻求改变中国制度、不寻求通过强化盟友关系反对中国、不支持“台湾独立”、无意同中国发生冲突。不料没两天,美国就做出对台军售的决定,而最近的半年里更彻底违反了“四不一无意”的承诺,把每一项都违反透了。

中美两国关系的好坏,直接影响到整个国际局势的变化,台湾问题涉及中国核心国家利益的问题,中美关系中,美方最不该碰的就是台湾问题。美方若真的有意和中国相向而行,就要拿出诚意和实际行动,不要“出尔反尔”,破坏中美之间的互信。

然而,拜登于6月17日在马里兰州安德鲁斯联合基地的集会中口无遮拦,再次谈起关于中国气球事件时嘲讽中国领导人不清不白,也不知道发生了什么,还引用“失格”的词语。台湾政论员把拜登形容成一言丧邦的“老翻脸”。

外交部发言人毛宁21日在记者会上强硬回应,无人飞艇事件的是非曲直是非常清楚的,完全是一起由不可抗力导致的意外偶发事件。美方本应冷静、理性、专业地处理,但是美方歪曲事实、滥用武力、升级炒作,充分暴露了美方“霸权霸凌”的本性。

逻辑分析,美国至今没有实质性改善中美关系的意愿和行动,华盛顿并没有放弃打压和遏制中国的战略,把在经济上对中国的打压,美其名“去风险和实现多样化”。

《亚洲周刊》笔锋的《中美博弈暗花明又一村》评论:“对于亚洲国家来说,当前中美博弈,要被迫在两大强权之间做选择都是非常难堪之举。”“美国如今受不了通货膨胀的重担,追根溯源,是与美国关系恶化,关税和制裁成为罪魁祸首。”

作为世界上两个具重

要影响力的大国,中美相处之道要着眼于“全球”视角的大格局,拜登上台之初提出所谓“在该竞争的地方竞争,该合作的地方合作”的对华外交战略已被撕毁。美国唯一的符合美国利益的“双重标准”!

美国近来大张旗鼓欢迎莫迪访美,把他吹捧、比拟为英国的邱吉尔,还表示要帮印度扩展军事工业,把莫迪感动得“胡须满面”。台湾政论员扬风在“风云天下”视频中发出警示,美国正倾力搞“联印制中”图谋,并指出美印之间的“眉来眼去”。

《国际日报》近日刊载赖剑文《布会:中美关系的发展开启一个新篇章》的评论:“这次短暂的会面并未在核心利益上达成重大突破”,“两国之间的关系依然复杂且面临挑战,但透过持续努力,建立信任和找到合作的关系发展。”指出了重点,但说到“新篇章”,不能对美国政客给予过高的期待。

美国军工企业和金融巨鳄不断鼓动白宫在世界各地制造动乱,谋取暴利。只有微软、特斯拉、苹果、福特等实体企业注重供销关系、科技竞争、投资环境等。显然,北京已把中美关系的基础放在商界。对于政客,先让他们改正“言行不一”的陋习吧!

# 万物静好 各自安然

夜笔悟者

古人言,修慧乃人生第一要务。

圣贤所言的智慧,往往出自佛道经典的警世格言,或劝人慈悲向善,或导人戒欲除贪,似此种种醍醐灌顶的真知灼见,往往非一人一时能够参悟得来。所以且当珍而重之的时候,也要在心领神会之余,将自己的能量逐渐向上抬高;若到了此种境界,你或许仍在世俗之内,但见识眼界,却已经为人,都已经不落俗套,精进匪浅。

可用于修慧的秘诀并非难得之物,翻开前典籍,俯拾即是,随取随用,皆会让人开卷有益之功。但对于在尘世打磨许久的普通大众来说,却是知之非难,行之不易。故而修慧之途,能在众人中挺拔秀出者,越来越少,而最终随波逐流,身体与精神沦为欲望的奴隶,却是越来越多,直至与草木同朽。

不过,并非所有有助于开阔眼界认知的能量,都从书本中得来,有时候也得益于自己在潜移默化中的缓慢积累。换言之,人对人

物,不一定非要有淡泊之守,镇定之操,才能将外在的一切洞悉的明白透彻。

因为,只要你不受客观因素的影响,不被纷至沓来的迷雾蒙蔽,不去偏听偏信的迷雾蒙蔽,不去偏听偏信失去主张,始终保留自己的主心骨,你就会发现在事物平静的表象下,其实都有着各自独一的缘起缘灭与归属。之所以他们被贴上了固有的标签,就是因为大家都习惯于用自己固化的眼光去审视,毕竟彼此都处在不同的能量频率,所以才呈现出纷纷各异的不同状态来。

智慧积累的越多,一个人的能量就会越强。到那时,一个人的好与坏,做事的对与错,在你的眼中已经不再有着明晰的界限,只是他们做了不同的选择而已。正所谓言慢者贵,性柔者富,德厚者旺,我们能看得出他们的不同,其实也是一种相同。所以,不妨让花成花,让树成树,抱有不图将来,不追既往和不蔽目前之心,让万物静好,各自安然,这样我们就会放下包袱,活的更洒脱,也更自在。

# 忆忠魂

牙律:辛韵吟

五月五,粽叶香,龙舟霸赛满江。又是一年端午节,欢度佳节祈安康。不甘沦为亡国奴,含冤抱石投湘江。年年佳节忆忠魂,高风亮节万古芳。

“当年想转唐山,是因为要跟上时代的潮流,是为了爱国,要为祖国的社会主义建设贡献力量。不转唐山就不爱国了吗?”汉明自问自答。

“当年的初衷是转唐山深造,上大学,现在已经错过上大学的年龄了,据说,现在国内的政策是对归国人员实行按籍分配,安置在原籍的乡下或华侨农场,要种田。老话说,前世没修打谷治,打谷治就是种田的意思,种田是很辛苦的,我能受得了吗?”汉明自问也不得结果。

汉明写信问表哥陈瑞祥,表哥坦白的说:“目前国内的经济困难,只是暂时的,你们迟点回来也可以。”

汉明写信问三哥,三哥没有考上大学,去读中专,学的是冶金专业,说是经常要下矿井,有点吓人。含含糊糊地对弟弟转唐山的问题支支吾吾,不置可否。

听说管一凡也到首都新华学校教书,星期天,汉明从文君那里得到一凡的电话号码,拨通了一凡的电话,前往学校宿舍找老友聊聊。

乍见一凡,汉明差一点认不出来——不愧是为

师表,一凡戴着金丝眼镜,还蓄着八字胡子。

“哈!财库先生大驾光临!”一凡还是那个大大咧咧的样子,“我早就听说你当了大药铺的财库,恭喜恭喜!”

“什么财库,也就是个打工仔。”汉明说。

“我还听说,你挖了一个金矿!要成为周老板的乘龙快婿啦。”

“什么金矿,八字还没有一撇,我正发愁呢,这不,正来找你商量商量呐。”汉明向来比较崇拜一凡,他在老朋友当中,年龄最大,见识最广,经历最多。

汉明把自己的难以取舍的抉择,坦白的告诉一凡。

“不能说爱国就一定要回国。当年孙中山不都是长时间在海外寻求爱国的同盟军吗?陈嘉庚在新加坡,不是照样为祖国抗战出钱出力吗?我也想好了,不转唐山了,我们已经习惯了南洋的生活,在这里落地生根啦。我告诉你,我也挖到金矿了,女同事杨英,跟我相好了,她家在新加坡开着很大的商行,家里没有男丁,他爸爸点头让我去继承他的产业。将来我们有了钱,随时可以转唐山去寻根

# 转唐山 (小说)

广州:夏明(印尼归侨)

问祖,游览祖国大好河山,也可以出钱捐资给国家做贡献啊。”

挖金矿,是当年南洋社会的流行词,形容男人讨一个有钱人家的女儿,可以事倍功半发家致富。汉明曾经不屑这种行为,认为男人应该自食其力、奋斗不息,没想到,自己崇拜的一凡也落此俗套,心中有点不爽。但是又觉得有点道理,不能说不转唐山就是不爱国。

汉明辞别一凡回到药铺,心结还是没有完全解开。

1964年,25岁的汉明迎来妈妈和周先生两方面的催婚挑战!

“唐山的情况不是很好,还是按你瑞祥表哥的意见,暂时不去考虑了吧。”妈妈在春节年夜饭的酒席上对汉明说。“25岁了,应该成家了,周先生夫妇已经多次向我提出,希望你与韵琴丁,他爸爸点头让我去继承他的产业。将来我们有了钱,随时可以转唐山去寻根

先生开门见山的说:“结婚的事,我替你们张罗,我已看好珊瑚新村一套房子,你们按自己喜欢的样子去布置布置,好吗?”

“我买了两张电影票,印尼电影《三姐妹》,今晚你们俩去看电影!”周太太不容争辩地把电影票塞到汉明手里。

晚饭后,韵琴拿着汽车钥匙来到汉明房间门口,银铃般的娇声传来:“汉明哥,今晚不用车夫,我们自己开车去!”

从电影院里的亲热到洞房里的温馨,汉明如堕五里雾中,在亲人的簇拥下,自觉不自觉、自愿不自愿就这样放弃了转唐山的念头,半推半就地走上了落地生根的道路。

结婚以后,除了料理店务和家务,汉明用很多业余时间继续他的爱好——写作,陆续在华文报纸副刊发表文章,同时积极参加华侨社团活动,在学术和文艺团体担任理事,还捐资赞助各项慈善事业,

在社会上有了些名气。他想以此来表达自己虽然没有转唐山,也为华侨爱国大团结活动做贡献。

1964年印尼共产党成立40周年,汉明特地安排时间去史耐延体育场参加庆祝盛会,印共总书记艾迪在庆祝大会上与苏加诺总统亲切拥抱,“纳沙贡”的口号响彻云霄,让他感到兴奋,觉得世界革命的高潮可期。

汉明夫人周韵琴也没有闲着,怀孕了她还去新加坡进修中医针灸和学习中医成药的制造课程,准备按照周先生的旨意,以后在首都开一间中医药制造厂。

二姐与来文君制衣厂采购成衣的荷兰华侨客商因工作关系,进而步入婚姻殿堂,远嫁到鹿特丹去了。妈妈感到寂寞,叫汉明写信给在唐山德庆县的姑姑,姑姑也很想念爱香,于是,汉明买了机票,让同机回香港的朋友照顾妈妈,抵达香港后,安排妈妈经罗湖口岸进入内地,打电报让瑞祥哥到深圳口岸接待。曾经在椰林下相依为命的两位老人,相聚在德庆,欢喜自不必说,也让

汉明了却一桩心事。

姑姑转唐山后,表姐陈竺清在椰林下与唐山来的同乡后代钟添财结婚,生下好几个子女。还在1958年,汉明存大钞准备转唐山的时候,表姐叫汉明与她未成年的大儿子永明合照了一张照片,向中国驻马辰领事馆申请了归国证明书,答应给汉明凑够船票钱,帮她把永明带回唐山,但,后来爱钱如命的表姐夫反悔,拖着没有给钱,所以没有成行。至今汉明手上还留着那张归国证明书。汉明本来想送妈妈转唐山,由于店里的业务实在走不开,才托友人送妈妈启程,为此,汉明还负责两张飞机票,以便妈妈能和朋友同飞机成行。过去,汉明因为没有钱买船票转唐山,现在,汉明有钱买飞机票转唐山,却被业务缠身走不了。

看到表哥从唐山的来信,知道妈妈在唐山生活得很愉快,汉明的心底,又撩起了对于唐山社会主义生活的向往。心里盘算着,找个什么机会,回去唐山旅游也好,他也很想念姑姑和表哥。

未完待续(6)